
Câmara Municipal de Gravatá 
Aprovado Em Unica Votação

Cârná^iMunicipal de Gravatá/PE
ATA DA 1a (PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2023, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos (25) vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 
10 horas e trinta e cinco minutos, na sala das sessões da Câmara Josefa de 
Oliveira Costa, presentes os Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, 
BRUNO VILAR SALES, JIDEALDO MANOEL DANTAS, REGINALDO 
PEREIRA DA SILVA, VALERIANO BEZERRA DA SILVA, ADEILSON JOSÉ 
BENTO, LUIZ PREQUÉ ALVES DE OLIVEIRA, ANTÔNIO MANOEL DOS 
SANTOS, EDVALDO TRAJANO DA SILVA, JOSÉ ANTÔNIO DE MEDEIROS 
FILHO, JOSÉ ALERCIO DE FARIAS, JOSÉ ROMILDO DA SILVA, 
LEONARDO COTTARD GIESTOSA e WERVESON LEANDRO DE ARAÚJO. 
Ausente o vereador TADEU ORLANDO DO NASCIMENTO SANTOS. O Exm°. 
Sr. Presidente, Leonardo José da Silva, convidou o vereador José Antônio de 
Medeiros Filho para proceder a LEITURA DO TRECHO DA BÍBLIA 
SAGRADA: “Celebrai com júbilo ao Senhor todos os moradores da terra.” 
SALMO 100 VERSO 1, PALAVRA DO SENHOR. SUBMETEU À 
APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO A ATA DA 7a REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1o 
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2023, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM COMO SE ENCONTRAM: nenhum vereador 
discutiu, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. SUBMETEU À 
APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO A ATA DA 8a REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1o 
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2023, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO’ PERMANEÇAM COMO SE ENCONTRAM: 'nenhum vereador 
discutiu, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Deu início a leitura 
do EXPEDIENTE DO DIA: 1. PROJETO DE LEI N° 10/2023, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE “CRIA O AUXÍLIO PARA 
ALIMENTAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE EM CASO DE 
TRANSPORTE E/OU ACOMPANHAMENTO DE PACIENTES EM OUTROS 
MUNICÍPIOS, QUE ESTEJAM LOTADOS NA UNIDADE DE PRONTO 
ATENDIMENTO, NO HOSPITAL DR. PAULO DA VEIGA PESSOA E A 
SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE URGÊNCIA.” (EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA). 2. PROJETO DE LEI N° 11/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
EXECUTIVO, QUE “CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 
PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE GRAVATÁ/PE (CONSEGA). 3. PROJETO DE 
LEI N° 13/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO EXECUTIVO, QUE “CONCEDE 
REAJUSTE SALARIAL AOS SERVIDORES EFETIVOS DA EDUCAÇÃO E DÁ
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Câmara Municipal de Gravatá/PE
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 4. PROJETO DE LEI N° 14/2023, DE AUTORIA 
DO CHEFE DO EXECUTIVO, QUE “ALTERA O § 5o DO ART. 3o E O ART 4o 
DA LEI MUNICIPAL N° 3678/2015 CÓDIGO DE OBRAS E INSTALAÇÕES DO 
MUNICÍPIO DE GRAVATÁ/PE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 3.
REQUERIMENTO N° 20/2023, DO VEREADOR REGINALDO PEREIRA DA 
SILVA, INCLUSÃO NO REGIME DE URGÊNCIA E DISPENSA DOS 
PARECERES DO PROJETO DE LEI N° 10/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE “CRIA O AUXÍLIO PARA ALIMENTAÇÃO DOS 
PROFISSIONAIS DE SAÚDE EM CASO DE TRANSPORTE E/OU
ACOMPANHAMENTO DE PACIENTES EM OUTROS MUNICÍPIOS, QUE 
ESTEJAM LOTADOS NA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO, NO 
HOSPITAL DR. PAULO DA VEIGA PESSOA E A SERVIÇO DE
ATENDIMENTO MÓVEL DE URGÊNCIA.” (EM CARÁTER DE URGÊNCIA). 4. 
REQUERIMENTO N° 21/2023, DO VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO DE
MEDEIROS FILHO, INCLUSÃO NO REGIME DE URGÊNCIA E DISPENSA 
DOS PARECERES DO PROJETO DE LEI N° 13/2023, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO EXECUTIVO, QUE “CONCEDE REAJUSTE SALARIAL AOS 
SERVIDORES EFETIVOS DA EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
REQUERIMENTO N° 014/2023: Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos 
legislativos, VOTO DE PARABÉNS ao Sr. JIDEALDO MANOEL DANTAS, 
conhecido como "GIL DANTAS DE URUÇU", pela passagem do seu 
aniversário, no dia 18 de março de 2022; autoria do vereador Leonardo José da 
Silva. REQUERIMENTO N°015/2023: Requeiro á Mesa, ouvido o Plenário na , 
forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos 
legislativos, VOTO DE APLAUSOS, para o Guarda Municipal, LEONARDO 
ALVES DE FREITAS, Matricula n°4021, que no dia 03/03/2023, ao atender um 
chamado evitar que o acusado pelo assassinato da mulher e do filho uma 
criança de 03 anos de idade ocorrido na cidade de Pombos, o mesmo 
evadiu-se do local dirigindo-se a BR 232, que em seguida entrou num ônibus 
que ia sentido Caruaru, e ao chegar na rodoviária de Gravatá/PE fio 
surpreendido pelo Guarda municipal evitando sua fuga até a chegada da 
Policial Militar da 5a CIPM e do 21° Batalhão da Policia Militar que deu voz de 
prisão ao acusado, autoria do vereador Edvaldo Trajano da Silva. 
REQUERIMENTO N° 017/2023: Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos 
legislativos VOTO DE PARABÉNS, Sr" RENATA ALVES RIBEIRO (Enfermeira),
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pela passagem do seu aniversário no dia 15 de março de 2023. autoria do 
vereador josé Antônio de Medeiros Filho. REQUERIMENTO N° 018/2023: 
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental se aprovado, seja 
consignado na ata dos nossos trabalhos legislativos, VOTO DE APLAUSOS, Sr 
RENATA ALVES RIBEIRO (Enfermeira), autoria do vereador josé Antônio de 
Medeiros Filho. REQUERIMENTO N° 019/2023: Requeiro á Mesa, ouvido o 
Plenário na forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos 
trabalhos legislativos VOTO DE PARABÉNS, ao SR EDVALDO TRAJANO DA 
SILVA, conhecido como "NENÉM DE URUÇU", pela passagem do seu 
aniversário no dia 23 de abril de 2023. autoria do vereador Werveson Leandro 
de Araújo. REQUERIMENTO N°016/2023: Requeiro á Mesa, ouvido o Plenário 
na forma regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos 
trabalhos legislativos, VOTO DE APLAUSOS, a Sra GLAUCINETE DA SILVA 
DOMINGOS E SOUZA, pelos relevantes serviços prestados como funcionária 
do Banco do Bradesco desde o ano de 2012 e há mais de 08 meses vem 
desempenhando suas atividades no Posto de Atendimento que funciona nas 
dependências da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, neste município, 
autoria do vereador Edvaldo Trajano da Silva. INDICAÇÃO N° 071/2023: Indico 
a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, seja encaminhado 
ofício ao Exm". Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado o calçamento da 
Rua Manoel Bezerra de Lima, Bairro Novo, neste município, de autoria do 
vereador Valeriano Bezerra da Silva. INDICAÇÃO N° 072/2023: Indico a Mesa, 
ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, seja,encaminhado ofício ao 
Exm° Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciado a Concessão do Adicional de 
Insalubridade dos profissionais Recepcionistas dos PSFS, considerando suas 
atividades, neste município, autoria do vereador Valeriano Bezerra da Silva. 
INDICAÇÃO N° 073/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao Secretário de 
Infraestrutura, Sr. RICARDO MALTA, seja providenciado em "Caratér de 
Urgência", a limpeza do Canal da Rua Clara no Bairro do Salgadão, neste 
município, autoria do vereador José Antônio de Medeiros Filho. INDICAÇÃO N° 
074/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, 
seja encaminhado ofício ao Exm". Sr. Prefeito do Município, JOSELITO 
GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja
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providenciado o Calçamento da Rua Edite Gomes de Araújo, localizada no 
Bairro do Cruzeiro, neste município, autoria do vereador Edvaldo Trajano da 
Silva. INDICAÇÃO N° 075/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma 
regimental, se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm". Sr. Prefeito do 
Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado o Calçamento da Avenida Herison Tavares de 
Lima, localizada no Bairro do Cruzeiro, neste município, autoria do vereador 
Edvaldo Trajano da Silva. INDICAÇÃO N°076/2023: Indico a Mesa, ouvido o 
Plenário na forma regimental, se aprovado seja encaminhado ofício ao Exm°
Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciado o Calçamento da travessa José 
Gomes da Rosa, localizada no Bairro do Prado, neste município, de autoria do 
vereador Adeilson José Bento. INDICAÇÃO N°077/2023: Indico a Mesa, ouvido 
o Plenário na forma regimental, se aprovado seja encaminhado ofício ao Exm 
Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciado o Calçamento da travessa Santa Inês, 
localizada no Bairro do Prado, neste município autoria do vereador Adeilson 
José Bento. INDICAÇÃO N° 078/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma 
regimental, se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito do 
Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado Construção de lombadas no trecho da Rodovia 
PE-087, que liga Gravatá a Capela de São Miguel/ Frei Damião, neste 
município, autoria do vereador Jidealdo Manoel Dantas. INDICAÇÃO N° 
079/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada,, 
seja encaminhado ofício ao Exm. Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES 
DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a 
construção do Calçamento na Rua Frei Caneca, Bairro Santa Luzia, neste 
município, autoria do vereador Reginaldo Pereira da Silva. INDICAÇÃO N° 
080/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, 
seja encaminhado ofício ao Exm". Sr. Prefeito do Município, JOSELITO 
GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada a Pavimentação Asfáltica da Rua Comendador Miguel Gastão 
Oliveira, Bairro Terreno do Banco, neste município, autoria do vereador 
Reginaldo Pereira da Silva. INDICAÇÃO N°081/2023: Indico a Mesa, ouvido 
Plenário na forma regimental, se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm.
Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciada a sinalização da PE/ 87 que liga
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Gravatá ao Distrito de Mandacaru, neste município, autoria do vereador 
Leonardo José da Silva. INDICAÇÃO N°082/2023: Indico a Mesa, ouvido 
Plenário na forma regimental se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm. Sr. 
Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao 
setor competente, seja providenciada a iluminação da PE/ 87 que liga Gravatá 
ao Distrito de Mandacaru, neste município, autoria do vereador Leonardo José 
da Silva. INDICAÇÃO N° 083/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma 
regimental, se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do 
Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado Titularização de posse do Loteamento 
Santana, neste município, autoria do vereador Bruno Vilar Sales. INDICAÇÃO 
N° 084/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, 
seja encaminhado ofício ao Exm. Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES 
DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado 
Titularização de posse do Loteamento Nascente do Sol, neste município, de 
autoria do vereador Bruno Vilar Sales. INDICAÇÃO N° 085/2023: Indico a 
Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, seja encaminhado 
ofício ao Exm. Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a construção de 
uma sala de velório no Distrito de Mandacaru, local este para atender as 
famílias e terem oportunidades de velarem seus entes queridos, neste 
município, autoria do vereador Jidealdo Manoel Dantas. INDICAÇÃO N° 
086/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, 
seja encaminhado ofício ao Exm. Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES 
DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado a 
complementação do Calçamento da Rua Padre Cicero, localizada no Bairro 
Nossa Senhora das Graças, neste município, autoria do vereador Werveson 
Leandro de Araújo. INDICAÇÃO N° 087/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário 
na forma regimental, se aprovada seja encaminhado ofício ao Exm. Sr. Prefeito 
do município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada o asfalto iniciando na PE/87 que liga Gravatá - 
Mandacaru, passando no Bar do Zabumbeiro até a Vila São Severino, neste 
município, autoria do vereador Antônio Manoel dos Santos. INDICAÇÃO N° 
090/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, 
seja encaminhado ofício ao Exm". Sr. Prefeito do Município, JOSELITO 
GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado o Calçamento da Rua União,, localizada no Bairro Novo, neste
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município, autoria do vereador JOSÉ ALERCIO DE FARIAS. INDICAÇÃO N° 
091/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, 
seja encaminhado ofício ao Exm. Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES 
DA SILVA, solicitando que, junto a Secretária de Ação Social e Juventude, Sar. 
Viviane Fagundes, seja providenciada a construção de uma casa de 
acolhimento próximo ao CRAS, no Bairro Área Verde, neste município, de 
autoria do vereador José Antônio de Medeiros Filho. INDICAÇÃO N° 092/2023: 
Indico a Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, se aprovado seja 
encaminhado ofício ao Exm". Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA 
SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada o 
Calçamento da Rua João Batista Nunes, Bairro Area Verde, neste município, 
autoria do vereador José Romildo da Silva. INDICAÇÃO N° 089/2023: Indico a 
Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada seja encaminhado 
ofício ao Exm" Sr. Prefeito do município. JOSELITO GOMES DA SILVA, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada com "Urgência"
01 (um) quebra mola na PE/87, que liga Gravatá- Mandacaru, na entrada que 
dá acesso ao Bar do Zabumbeiro, Sitio olho D" água, Riacho Seco, Brejinho e 
muitas outros da quela localidade, neste município, autoria do vereador Antônio 
Manoel dos Santos. INDICAÇÃO N° 093/2023: Indico a Mesa, ouvido Plenário 
na forma regimental se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm". Sr. 
Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao 
setor competente, seja providenciado Detectores de metais nas Escolas 
Municipais do nosso município, autoria do vereador José Alércio de Farias. 
Não foram inscritos vereadores no livro de EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
Iniciou a ORDEM DO DIA: 1. REQUERIMENTO N° 20/2023, DO VEREADOR 
REGINALDO PEREIRA DA SILVA, INCLUSÃO NO REGIME DE URGÊNCIA E 
DISPENSA DOS PARECERES DO PROJETO DE LEI N° 10/2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE “CRIA O AUXÍLIO 
PARA ALIMENTAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE EM CASO DE 
TRANSPORTE E/OU ACOMPANHAMENTO DE PACIENTES EM OUTROS 
MUNICÍPIOS, QUE ESTEJAM LOTADOS NA UNIDADE DE PRONTO 
ATENDIMENTO, NO HOSPITAL DR. PAULO DA VEIGA PESSOA E A 
SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE URGÊNCIA.” (EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA). EM ÚNICA DISCUSSÃO: nenhum vereador discutiu o projeto;
EM ÚNICA VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. 2. 
REQUERIMENTO N° 21/2023, DO VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO DE 
MEDEIROS FILHO, INCLUSÃO NO REGIME DE URGÊNCIA E DISPENSA
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DOS PARECERES DO PROJETO DE LEI N° 13/2023, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO EXECUTIVO, QUE “CONCEDE REAJUSTE SALARIAL AOS 
SERVIDORES EFETIVOS DA EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
EM ÚNICA DISCUSSÃO: nenhum vereador discutiu o projeto; EM ÚNICA 
VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. 3. PROJETO DE LEI N° 
10/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE “CRIA O 
AUXÍLIO PARA ALIMENTAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE EM CASO 
DE TRANSPORTE E/OU ACOMPANHAMENTO DE PACIENTES EM OUTROS 
MUNICÍPIOS, QUE ESTEJAM LOTADOS NA UNIDADE DE PRONTO 
ATENDIMENTO, NO HOSPITAL DR. PAULO DA VEIGA PESSOA E A 
SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE URGÊNCIA.” (EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA). EM 1a DISCUSSÃO: nenhum vereador discutiu o projeto; EM 1a 
VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. 4. PROJETO DE LEI N° 
13/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO EXECUTIVO, QUE “CONCEDE 
REAJUSTE SALARIAL AOS SERVIDORES EFETIVOS DA EDUCAÇÃO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM 1a DISCUSSÃO: nenhum vereador discutiu o 
projeto; EM 1a VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes. Agradeço 
a compreensão e a presença de todos os senhores vereadores, aos servidores 
deste Poder, e nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a 1a reunião 
ordinária do 2° período legislativo de 2023, às 11 (onze) horas e 11 (onze) 
minutos. O teor desta sessão, gravada na íntegra em arquivo eletrônico, ficará 
nos anais desta Casa Legislativa. E eu Reginaldo Pereira da Silva, o 
Secretário, subscrevo e assino a presente ata com o Presidente da Mesa
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